

天冷景点游客跟着“瘦”

泰安旅游进入“空窗”期

文/片 本报记者 邵艺谋

“十一”黄金周长假结束后,泰安各旅游景点游客开始减少。随着封禅大典等项目停止营业,泰安旅游从“炎夏”转入“寒冬”,游客直言泰安旅游从“多日游”回到“半日游”。旅游专家和业内人士建议,景区应推出新亮点、新玩法吸引游客,度过旅游“寒冬”。



该图片由联通3G手机拍摄

天冷游客少,景点也希望有新办法淡季“突围”。

游客:冬季来泰安,一天就游遍

进入11月,天气逐渐转冷,不少市民窝在家里不愿出门,这让泰安的旅游业也跟着渐渐降温。

15日上午10点,记者在红门景区看到,从这里进山的游客并不多。与“十一”期间熙熙攘攘的人群相比,冷清了许多。“天一冷,大家就不愿意上山了。就是上山,大部分也都到天外村坐车,从这里经过的游客不多了。”红门盘道

一家商店的老板告诉记者,每年到了这个时候,生意就会随着游客减少变差一些。

在天外村游人服务中心,几十名游客正排队乘车。一名福建旅行团的导游徐女士告诉记者,她带的这支华东七日游的旅行团,在泰安只停留半天。“早上登山,下午四点下山去曲阜。”徐女士说,要在夏季,这个团最起码会在

泰安待上一天,“白天爬山,晚上看封禅大典,第二天还可以选择去方特玩。但现在天气冷,游客大都走马观花地看看。”

14日,济南游客崔先生陪几位公司客户来爬泰山。他告诉记者,8月份他曾陪客户来过泰安,当时在方特、亚龙湾水上世界和东平水浒大寨玩了整整三天,这次来泰安,他只打算到泰山和温

泉城玩玩,也就一天时间。“天一冷玩得少了,有的景点停了,有的太冷不能玩。感觉泰安冬天只有泰山可爬了。”

天冷旅游季节性“萎缩”,旅行社感受最深。泰安一家国际旅行社的负责人告诉记者,现在的地接团队不断减少,旅行社列出的泰安旅游线路也较之前有所“缩水”。

探访:一到这时候,景区也发愁

夏季旅游项目有的停业,有的人气不佳,而适合冬季游玩的滑雪场等项目还未开始。这让游客觉得旅游项目在季节上“青黄不接”。

14日上午9点半,正是泰山方特欢乐世界开园的时间。可当记者来到这里时,只有几十名游客。从9点半到10点10分的40分钟内,只有两个团队大约80多人入园。“现在每天大概只有二三百名游客,我们的生意不好做了。”

方特欢乐世界门口一家饭店老板说。记者注意到,在偌大的停车场里,只有33辆车。一名方特欢乐世界工作人员说,这里周末游客也不会很多。

泰安另一个旅游大项目——《中华泰山·封禅大典》早在本月10日就结束了今年的演出季,“天气太冷,游客晚上看演出都得穿上大衣。”泰山封禅大典文化发展有限公司一工作人员告诉记者,演出停演将一直持

续到明年三月中下旬,复演时间还要根据天气情况确定。

在花样年华景区,自从亚龙湾水上世界停业后,其他的几个景点也没能吸引太多游客。而另一家市内水上乐园——天乐城·水世界人气也欠佳,“周末人多的时候也不需要排队,天一冷游客都去玩温泉了。”天乐城·水世界一工作人员说。

据了解,目前东平湖也已经禁航,游客无法乘船体验东平湖

的魅力。“适合夏季游玩的都停了,适合冬季玩的还没开始,想玩都没地方去。”一名游客说。

作为泰安冬季旅游的主要项目,徂徕山滑雪场一个冬季能迎来两万多名游客。徂徕山滑雪场郝经理说,今天得等到十二月中旬营业,景区游客以散客和自驾游游客为主。“滑雪场能吸引不少冬季来泰安的游客。许多游客说冬天除了登泰山,也能感受滑雪的乐趣,这一趟来的值。”

专家:可以降票价,更要推新景

山东省中国旅行社泰安分社、泰山文化国际旅行社总经理付瑜说,旅游季节性“寒冬”是一个普遍存在的问题,景点要想在冬天留住游客,最好能够推出新活动和新亮点。

泰山学院副院长、泰安市旅游专家顾问王雷亭表示,冬季旅游业遇寒是一个季节性,但是通过一定方法和措施是能够有所弥补的。“通过降价,景区、景

点可以吸引部分游客。”王雷亭说。在今年10月31日,山东省重点旅游项目建设现场会上,省旅游局国内市场部王春生处长说,相比之下,国有性质景区到了淡季更应该率先降价,加大折扣幅度,以便保障低收入群体的旅游权益。“淡季景区降价既符合市场规律,也是惠民之举,何乐而不为?”王春生说。

王雷亭觉得景区降价并不是

吸引游客的最好办法,“景区应该挖掘新的亮点,利用冬季独有资源提升吸引力。”王雷亭说,以泰山为例,虽然天气较冷,但是晴朗的天气比较多,山上的日出、云海和雪景都会很漂亮。此外,泰山冬季独有的色彩也可以大做文章。冬季的泰山就像一个五颜六色的画板,只要拿出吸引游客眼球的宣传营销方式,也能吸引不少游客。

此外,王雷亭认为,大汶河、东平湖的湿地景观也可以利用起来,冬季有不少候鸟和留鸟再次经停或生活,都是可以吸引游客的亮点。王雷亭说,岱岳区的新建旅游项目盐海神汤即将开业,加上滑雪等项目的运营,都能帮助泰安冬季旅游度过“寒冬”。“通过施行“精准营销”,把新亮点准确地宣传给目标人群,冬季旅游同样可以有所作为。”

供热管道破个洞
五小时抢修好

新泰教育局宿舍热起来



本报泰安11月18日讯(见习记者 贾锦锦) 17日,新泰市教育局宿舍3号楼因暖气管道老化漏水影响了供暖,管道维修工作人员连续工作近5个小时换上新管道,3号楼住户家里热起来。

17日下午四点,新泰市热力公司给新泰市教育局宿舍送水供暖时发现3号楼前的暖气管道漏水。记者赶到现场看到,管道维修人员正在抢修漏水管。管道已经十五六年了,烂了鸡蛋大小的一个洞。“正在焊接管道的王成虎说,管道老化比较严重,需要换新的,更换工作比较麻烦,得先把换掉的管道切割下来,再将法兰盘跟新管焊在一起,最后加上防水的法兰橡胶垫并用螺丝固定住,需要好几个小时。”

天色渐渐黑了,焊接工作还没完成,工人赵大成和赵文青从储藏室墙上的配电盘接上电源,用自备发电机点亮白炽灯继续抢修。“四位师傅从下午四点多一直修到晚上九点,他们还饿着肚子,真不容易。”3号楼居民张先生说。晚上9点10分,新管道更换完毕,工人们打开控水阀门试水,没过多久,3号楼用户家里的暖气片都热起来了。

市民参加垃圾处理过程
垃圾液变中水
干净得能养鱼

本报泰安11月18日讯(记者 赵兴超) 17日,环卫部门开设的环卫知识市民课堂,迎来首批市民。20名泰城各社区代表,参观垃圾焚烧、填埋处理场所,学习垃圾处理知识。体谅环卫工人辛苦的同时,也把保护环境卫生的想法带回家与家人分享。

17日上午,在泰肥一级路垃圾处理场,20名来自泰城各社区的社区代表,对环卫现在处理生活垃圾的新方法好奇不已。“黑色粘稠的垃圾废液,怎么还能变成干净的水呢?”“每天这么多生活垃圾,不直接填埋是怎么处理的?”“这么干净的地方,竟然是垃圾处理场?”在工作人员解说下,市民的疑问一一解开。

在大课堂内,一座小型的垃圾填埋模型,让市民知道垃圾废渣是如何填埋的。多层式的垃圾废渣填埋,充分利用了空间,填埋一定厚度后,加上一层隔离层继续填埋。过滤出来的浓稠垃圾废液,经过五道工序,处理成可以饮用的中水。在生物检测法的水池中,鱼类就生活在处理完毕的中水里。在垃圾焚烧发电厂,市民了解了垃圾焚烧的方式、流程,所发的电力并输入泰城,再次变成泰城居民家中电力供应的一部分。

泰安市环卫处工作人员介绍,环卫知识市民课堂,可以让市民了解到生活垃圾收运、处理流程等相关环卫知识。今后,他们还将每季度定期组织市民、学生、团员青年等参观学习,发挥环卫知识课堂的作用。

把泰山写进书,还要拍电影

俄罗斯女作家要把更多外国游客带到泰山来

本报泰山工作站11月18日讯(记者 邵艺谋) 17日,60岁的俄罗斯作家安娜再次来到泰山。两年前,她在游览泰山后,把泰山的传说写进她的新书里,如今,安娜打算以泰山为题材拍摄一部电影。

17日下午2点,俄罗斯作家安娜和她的乌克兰朋友拉瑞萨来到天外村广场,一到这里,她们立刻被泰山冬季美丽的风光吸引,“泰山非常雄伟,重峦叠嶂,风景美极

了。”这是安娜第二次到泰山旅游。2010年,她在泰山了解到平安文化后,将一段美丽的传说写进了她的新书里。

“这是一个关于仙女飞翔秘密的传说。”安娜介绍说,在她的新书《有无相生,上善若水》中,一个生活在泰山上的“茶公主”飞翔在山间,用中医和养生之道医治救人,帮助他人。安娜和她的朋友对一幅画在墙上的送子娘娘画像产生了浓厚的

兴趣,“她的眼睛和嘴巴真是太漂亮了,就像一个慈母,简直和我书中的‘茶公主’一模一样。”安娜用相机仔细地拍下这幅画,要把它放在自己的下一本书中。

此次来泰山,安娜不仅是为了游览泰山,她还想找一位泰安本地的作家,一起编剧拍摄一部泰山题材的电影。“电影的内容会以泰山行善救人的仙女为题材。”安娜说,她想找一个精通泰山文化和泰山传

说的本地作家,两人一起完成电影剧本。

“现在,我周围的朋友都成了泰山迷,大家都很喜欢泰山的养生文化。”安娜说,她平时经常向朋友介绍泰山旅游,她的乌克兰朋友拉瑞萨经营着独联体国家最大的一家旅行社。“我要把此次泰山行的照片和视频放到我的网站上,让更多独联体国家游客来泰山旅游。”安娜说。